Espacios vectoriales

Definicién




e o ,
DeﬁnlCIOH 5) la_suma es conmutativa, es decir, dos vectores pueden sumarse en
cualquier orden sin alterar el resultado; en simbolos,
Definicién. Un conjunto V, cuyos elementos llamaremos vectores, cons-

. : 3 . ; . o Uy + Uy = Uy + T) para cualesquiera 9,,T, € V;
tituye un espacio vectorial real si se tienen definidas dos reglas de composicion,

6) el_producto (de un_vector) por un escalar produce un vector, es decir,

i) suma, denotada por +, que asigna a cualquier par de vectores v, y ¥y, cuando se multiplica un vector por un niimero real, el resultado es otro
un nuevo vector denotado por ¥y + vs; vector; en sfmbolos

ii) producto por un escalar, sin simbolo, que asigna a un nitimero real (en AU € V_ para cualesquiera A€ R. 0 € V:
lo sucesivo llamado escalar) Ay un vector ¥, un nuevo vector denotado
por . 7) el producto por un escalar se distribuye sobre la suma de vectores, es decir,

al multiplicar una suma de vectores por un nimero real, se obtiene el
mismo resultado que si cada vector se multiplica separadamente por el

Las reglas de composicion deben obedecer las condiciones siguientes, mis-
nimero y después se suman los vectores asi obtenidos; en sfmbolos,

mas que daremos primero coloquialmente y después simbélicamente:

A0y + Up) = A0y + A\»_para cualesquiera A € R, 01,02 € V;

1) V es cerrado bajo la suma, es decir, la suma de dos vectores es un vector;
en sfmbolos escribimos

es decir, al
multlphcar un vector por el resultado de la suma de dos ntimeros reales,
se obtiene el mismo vector que cuando primero se multiplica el vector
original por cada uno de los escalares y después se suma el resultado de

U1 + Uy € V_para cualesquiera 7y, 75 € V;

2) la_swma es asociativa, es decir, dados tres vectores pueden sumarse los PR . R
. PR . P csas dos multiplicaciones; en simbolos escribimos
dos primeros y después afiadir el tercero, o bien sumarse los dos dltimos
y afiadir el resultado al primer vector; en sfmbolos escribimos (note que (A + 1) = A0+ 1 para cualesquiera My c R. o€ V:

el orden de los sumandos no cambia) ) . .
9) el producto por escalares puede asociarse en cualguier forma es decir,
(T + Ty) + Ty = By + (y + T3) para cualesquicra @y, Ty, 3 € V si se multiplica un vector por el resultado de la multiplicacién de dos
niimeros reales, se obtiene el mismo resultado que si primero se multiplica
el vector por uno de los niimeros y después al nuevo vector se le multiplica
por el otro; en simbolos

3)existe un_elemento neutro para la suma, es decir, un vector que sumado

a cualquier otro no lo afecta; el elemento neutro suele denotarse con
0 porque juega, respecto a la suma de vectores, el mismo papel que

el nimero real 0 respecto a la suma de niimeros reales. En sfmbolos (M) = M(uw) para cualesquiera A\, € R, v € V;
escribimos -
_ _ ~ 10) el paimero real 1 funciona como neutro para el producto por escalares, es
existe 0 eV tal que 040 =0+0=10 para cualquier 2 € V5 decir, si multiplicamos cualquier vector por el niimero real 1, el vector

. ) . . no se altera; en simbolos
4) cada elemento tiene inverso, es decir, para cada vector existe otro tal
que al sumarlo con el original da como resultado el elemento neutro; en 10 = I lquier v
sfmbolos expresamos

paracada B eV existe —neV talque —otn=n4 (—n) =0
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Pueden ver los siguientes videos para que vean la
aplicacién de fuerza como un vector, y entiendan
como se suman, como se multiplica por escalar.

-Suma de vectores (magnitud direccién)
https://www.youtube.com/watch?
v=TWJLKBC_AgA

-Suma de vectores coordenadas rectangulares
https://www.youtube.com/watch?v=40-FPrE4v_0

-Multiplicacién de vector por escalar
https://www.youtube.com/watch?v=£jizt35knGs
https://www.youtube.com/watch?
v=WM_HOi0XYDo
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